



# Живая история Хорватии

АВТОР: Алла АББАКУМОВА

**Люди, которые предпочитают пляжный отдых, делятся на два типа: работающие, чтобы загорать, и загорающие, чтобы работать. Последние поступают более мудро. Ведь такие отдыхающие зарабатывают больше: вместе с концентрацией меланина и витамина D повышается работоспособность организма. Кроме того, любители загара правильно расставляют приоритеты: первично солнце, а не офис.**

Солнцеклонников можно встретить на лучших пляжах планеты. Но только в Хорватии, пропитав кожу солнцем, а волосы — запахом моря, побаловав тело расслабленным отдыхом, можно найти бездну смыслов в простых удовольствиях.

Император Диоклетиан, который отказался от римского престола ради жизни в Сплите, совершил великий поступок. Только истинный император способен сделать подобный выбор: «если выпало в Империи родиться, лучше жить в глухой провинции у моря». Заботам о государстве он предпочел простую человеческую жизнь. А остатки развалин Салоны, которая была сто-

лицей одной из римских провинций при Диоклетиане, до сих пор можно видеть в предместье Сплита.

Со времен Римской империи минуло много столетий, Хорватия превратилась в страну-курорт, где отдыхали представители, пожалуй, всех королевских династий. И вовсе не из тщеславия приезжали сильные мира сего поваляться на гальке адриатических пляжей. Просто они могли позволить себе лучшее и знали в лучшем толк.

Это понимаешь, когда от свежего ветра на хорватских пляжах не нужно жмуриться от песчаной бури, а в раскаленный полдень совсем не хочется уходить в номер с кондиционером — достаточно



передвинуть шезлонг под сень средиземноморских сосен, шумящих вдоль линии прибоя и наполняющих морской воздух запахом хвои.

Кажется, что волшебная природа Хорватии и количество исторических памятников давно превратило эту страну в центр мирового туризма. Но дело в более тонких материях. Здесь не покидает ощущение того, что мировая культура представлена

Тучепе, Сплит, Умаг, Ровинь, Задар... Список городов, как список кораблей, — прочесть хотя бы до середины. И у них все впереди: история Хорватии, какой бы древней она ни была, еще только начинается.

В иных краях памятники истории, особенно в сезон теплого-теплого моря, вызывают странные чувства — пиетет вперемешку со скукой. Но только не в старых городах

По преданию, Диоклетиан ответил решительным отказом римским сенаторам, пытавшимся убедить его вернуться к власти: «Если бы вы видели, какую капусту я вырастил, вы не стали бы просить меня об этом»

не в окаменелостях, а в обычной повседневной жизни хорватов — милых, радушных, приятных в общении и просто красивых людях, исполненных природного достоинства.

Именно эта внутренняя сила дает новую жизнь даже старым камням. Пула, Дубровник, Пореч, Трогир,

хорватской Адриатики, где история не стала добычей прошлого. Тут она — живое настоящее. Непрерывность эпох не дает домам превратиться в руины. Поэтому у Парфенона, Колизея, Кносса все уже было, а у Сплита, Трогира, Дубровника — все еще будет. ■



**Асент Трэвел**

Member of **Hotelplan** GROUP

**ХОРВАТИЯ**

ХОРВАТСКОЕ ТУРИСТИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО



Собственные чартерные программы:

**Пула, Задар, Сплит, Дубровник**

Новый регион Хорватии — **Кварнерский залив и острова:** прямой перелет на остров Крк (а/п Риека)

Собственные русскоговорящие представители и гиды

Гарантированные места в отелях

Эксклюзивные частные **виллы и апартаменты**

**Огромный выбор экскурсий** во всех регионах

[www.ascent-travel.ru](http://www.ascent-travel.ru)

**КОМБИНИРУЙ СВОЙ ТУР!**  
**(495) 981-88-55**